



ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΣΕΡΡΩΝ

Κερασούντος 3 - Τ.Κ. 621 23 ΣΕΡΡΕΣ

Τηλ. 2321 090855 / FAX.:2321 023900

www.eayserron.gr email:eayserron@yahoo.gr



Σέρρες, 21 Μαρτίου 2023
Αριθ.Πρωτ.: 27 / 2023

- Π Ρ Ο Σ:** 1) Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων (Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
2) Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Τάκη ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟ.
(μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
3) Γενικό Γραμματέα Δημόσιας Τάξης κ. Μιχαήλ ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗ.
(μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
4) Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Λάζαρο ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ.
(μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
5) Α.Ε.Α./ Προϊστάμενο Κλάδου Διαχειριστικής-Τεχνικής Υποστήριξης &
Πληροφορικής Υποστράτηγο κ. Δημήτριο ΠΑΝΤΕΛΗ. (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
6) Α.Ε.Α./ Δ/ση Εφαρμογής Νομοθεσίας.

Κ Ο Ι Ν: ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ.

ΘΕΜΑ: " Μεταγωγές Κρατουμένων."

- ΣΧΕΤ:** Α) Κ.Δ. 18/2006 "Μεταγωγές Κρατουμένων".
Β) Π.Δ. 141/1991 "Αρμοδιότητες Οργάνων και ενέργειες προσωπικού".
Γ) Π.Δ. 394/01 "Χρόνος Εργασίας Αστυνομικού Προσωπικού".
Δ) Υπ'αριθμ. 2/85425/0022 από 19-12-2011 απαντητικό έγγραφο του
Γ.Λ.Κ./Γενική Διεύθυνση Μισθών προς Α.Ε.Α./Κλαδο Οικονομοτεχνικής
και Πληροφορικής.
Ε) Υπ'αριθμ. 218^α από 09-12-2019 έγγραφο μας προς Π.Ο.ΑΣ.Υ..
ΣΤ) Υπ'αριθμ. 800/7/45^α από 11-12-2019 έγγραφο Π.Ο.ΑΣ.Υ. προς Φυσική
και Πολιτική Ηγεσία.

Την 14-03-2023 Αστυνομικοί του Τμήματος Μεταγωγών-Δικαστηρίων Σερρών διατάχθηκαν να εκτελέσουν μεταγωγή ενός (1) κρατουμένου από το Γενικό Νοσοκομείο Σερρών στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Κράτησης Κορυδαλλού. Οι συνάδελφοι ενημερώθηκαν με τη χορήγηση του Φύλλου Πορείας από την Υπηρεσία τους, σύμφωνα με τα ισχύοντα, ότι η μεταγωγή πρέπει να εκτελεστεί με αυθημερόν επιστροφή καθώς σύμφωνα με την παρ.5 ανωτέρω (Δ) σχετικής προβλέπεται ότι "δεν παρέχεται η ευχέρεια καταβολής διανυκτέρευσης σε ένστολο προσωπικό της ΕΛ.ΑΣ. που εκτελεί υπηρεσία μεταγωγής κρατουμένων κατά τη διάρκεια της ημέρας", ενώ σε διάταξη της υφιστάμενης Κανονιστικής των Μεταγωγών προβλέπεται η δυνατότητα διανυκτέρευσης μόνο εάν πρόκειται να παραληφθεί κρατούμενος στην επιστροφή προς την έδρα αναχώρησης. Το ίδιο ακριβώς απαράδεκτο γεγονός καταγγείλαμε ως Ένωση με ανωτέρω (Ε) σχετική η οποία διαβιβάστηκε στην Πολιτική και Φυσική Ηγεσία με ανωτέρω (ΣΤ) σχετική.

Από τα προαναφέρθεντα, συνάγεται το συμπέρασμα ότι οι συνάδελφοι μας είναι υποχρεωμένοι να επιστρέψουν αυθημερόν και μετά την παράδοση του κρατουμένου στις Σέρρες. Επισημαίνουμε ότι η απόσταση Σέρρες-Αθήνα είναι περίπου εξακόσια (600)

χιλιόμετρα διάρκειας οχτώ (8) ωρών, που πρακτικά σημαίνει ότι οι συνάδελφοι τη συγκεκριμένη ημέρα εργάστηκαν για τουλάχιστον δεκαοχτώ (18) ώρες αφού επέστρεψαν την ίδια ημέρα στις Σέρρες, με ότι αυτό συνεπάγεται για την υγεία και σωματική ακεραιότητα των ιδίων αλλά και την κόπωση του συναδέλφου-οδηγού του μεταγωγικού οχήματος. Έτσι, οι συνάδελφοι αναχώρησαν από τις Σέρρες στις 08:00 το πρωί και επέστρεψαν στις 00:30 το βράδυ.

Σε αναμονή εδώ και χρόνια της νέας Κανονιστικής των Μεταγωγών, θεωρούμε παράλογο, υπερβολικό και επικίνδυνο την αυθημερόν επιστροφή των συναδέλφων από Αθήνα στις Σέρρες και την εξαίρεση των οδοιπορικών και εξόδων διανυκτέρευσης του Αστυνομικού Προσωπικού που εκτελεί μεταγωγές από τις διατάξεις δικαιολόγησης αυτών των εξόδων βάσει της χιλιομετρικής απόστασης των εκατόν εξήντα (160) χιλιομέτρων όπως ισχύει σήμερα. Δεν είναι δυνατόν να δικαιολογείται διανυκτέρευση για οποιαδήποτε άλλη μετακίνηση προσωπικού από Σέρρες στην Αθήνα (δικαστήρια, αποστολή πειστηρίων κ.τ.λ.) και να μη δικαιολογείται για τις μεταγωγές, στις οποίες το προσωπικό έχει διαρκώς τεταμένη την προσοχή του και βρίσκεται σε συνεχή ετοιμότητα καθ'όλη τη διάρκεια της μεταγωγής. Η κάλυψη 1200 χιλιομέτρων μόλις σε λίγες ώρες, πολλών περισσότερων από αυτά που διανύει επαγγελματίας αυτοκινητιστής, τη θεωρούμε παράλογη, εξωπραγματική, επικίνδυνη και αποτελεί απόρροια αγκυλώσεων και αναχρονιστικών διαταγών.

Κατόπιν των ανωτέρω, αιτούμαστε και παρακαλούμε την Π.Ο.ΑΣ.Υ. να μεριμνήσει όπως ενημερωθούμε εγγράφως από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας τι ακριβώς ισχύει και προβλέπεται για τις μεταγωγές προς παράδοση κρατουμένων σε απόσταση μεγαλύτερη των εκατόν εξήντα (160) χιλιομέτρων από την έδρα της Δ.Α. Σερρών και την τροποποίηση της ανωτέρω (Δ) σχετικής και των σχετικών διατάξεων για με την εκτέλεση μεταγωγής κατά τη διάρκεια της ημέρας και υποχρέωσης παραλαβής κρατουμένων προς την επιστροφή, καθώς μπορεί οι συνάδελφοι να ταξιδεύουν ημέρα για να φτάσουν στην Αθήνα και να παραδώσουν τους κρατούμενους, αλλά στις Σέρρες επιστρέφουν τη νύχτα κατάκοποι και εξαντλημένοι, κατά παράβαση της ανωτέρω (Γ) σχετικής.

Εκ του γεγονότος ότι στην Π.Ε. Σερρών λειτουργεί το δεύτερο μεγαλύτερο σωφρονιστικό κατάστημα της Χώρας, κρούουμε τον κώδωνα του κινδύνου προκειμένου αποσοβήσουμε πιθανό τροχαίο δυστύχημα συναδέλφων μας με απρόβλεπτες συνέπειες για την σωματική τους ακεραιότητα εξαιτίας της υπερβολικής κόπωσης και αξιώνουμε την άμεση τροποποίηση του ισχύοντος νομικού πλαισίου εκτέλεσης των μεταγωγών. Είμαστε πεπεισμένοι ότι σκοπών όλων μας είναι η διαφύλαξη και προστασία της υγείας των συναδέλφων μας και η επιστροφή στις οικογένειες τους και στα παιδιά τους, χωρίς η εκτέλεση της υπηρεσίας να ενέχει κινδύνους και αναίτια σωματική και πνευματική κούραση.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Αναστάσιος ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ
6945905232



Η Γενική Γραμματέας

Ελπίδα ΖΑΓΟΡΑ
6956545530

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

- Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος Αντισπράτηγο κ. Σπυρίδωνα ΣΚΛΑΒΟ.
- Διευθυντή Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Κεντρικής Μακεδονίας Ταξίαρχο κ. Γεώργιο ΤΖΗΜΑ.
- Διευθυντή Αστυνομίας Σερρών Αστυνομικό Διευθυντή κ. Ευάγγελο ΤΣΙΩΤΑ.
- Τμήμα Μεταγωγών-Δικαστηρίων Σερρών.